
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Έναρξη του ΙΔ´ Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου
«Ρωσική Διασπορά» στη Μόσχα
Στις 7 Νοεμβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε στον Οίκο της Ρωσικής Διασποράς «Αλέξανδρος
Σολζενίτσιν» η τελετή έναρξης του ΙΔ´ Διεθνούς Φεστιβάλ Κινηματογράφου «Ρωσική Διασπορά».

Το Φεστιβάλ διοργανώνεται από το 2007 και το διαγωνιστικό του πρόγραμμα, όπου προβάλλονται
ταινίες μυθοπλασίας και τεκμηρίωσης, έχει σκοπό τη γνωριμία των θεατών με κινηματογραφικά
έργα, που είναι αφιερωμένα στην πολιτιστική και επιστημονική κληρονομιά της ρωσικής διασποράς,
στην ιστορία του Α´ Παγκοσμίου Πολέμου, το πραξικόπημα του 1917 και τον εμφύλιο πόλεμο στη
Ρωσία, τη ζωή των ομογενών Ρώσων στην εξορία σε χώρες του εξωτερικού, τα μεταναστευτικά
προβλήματα εν γένει. Εφέτος, το Φεστιβάλ διεξάγεται διαδικτυακά και χάρη σε αυτό θα έχουν τη
δυνατότητα να απολαύσουν το πρόγραμμά του όχι μόνον οι κάτοικοι της Μόσχας, αλλά και
ολόκληρης της Ρωσίας, καθώς και οι ομογενείς στο εξωτερικό.

Κεντρικοί συνιδρυτές και συνδιοργανωτές του Φεστιβάλ είναι ο Οίκος της Ρωσικής Διασποράς και
το κινηματογραφικό στούντιο «Η ρωσική οδός» με την υποστήριξη του υπουργείου Εξωτερικών της
Ρωσικής Ομοσπονδίας, του Τμήματος Πολιτισμού του Δήμου της Μόσχας, του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Χαιρετισμούς στους διοργανωτές και τους μετέχοντες στο κινηματογραφικό φόρουμ απηύθυναν ο
υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας Σ. Λαβρόφ και ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας.

Στο φετινό κινηματογραφικό φόρουμ συμμετέχουν ταινίες μυθοπλασίας και ντοκιμαντέρ από δέκα
χώρες: τη Λευκορωσία, τη Βραζιλία, το Ισραήλ, την Ισλανδία, την Ιταλία, τον Καναδά, τη Ρωσία, τη
Σερβία, τις ΗΠΑ και τη Σουηδία.

Το 2020 οι διοργανωτές του Φεστιβάλ ετοίμασαν προβολές και βραδιές, οι οποίες θα είναι
αφιερωμένες σε διάφορες επετείους: την 100ετία της Ρωσικής εξόδου, την 100ετία της ιδρύσεως
της Υπερορίου Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, την 75ετία της Μεγάλης Νίκης κατά του ναζισμού,
την 150ετία από γεννήσεως των συγγραφέων Αλεξάντρ Κουπρίν και Ιβάν Μπούνιν, την 100ετία από
γεννήσεως του Αμερικανού ηθοποιού ρωσικής καταγωγής Γιουλ Μπρίνερ.

Οι θεατές θα γνωρίσουν τις λιγότερο γνωστές σελίδες της βιογραφίας του σκηνοθέτη Αντρέι
Ταρκόφσκι, του χορογράφου Μπορίς Βόλκοφ, της τραγουδίστριας Άλλα Μπαγιάνοβα, του
συγγραφέα Βλαντίμιρ Ναμπόκοφ, του βιολόγου Σεργκέι Τσαχότιν, της ψυχολόγου Ελένης
Αντίποβα, η οποία πραγματοποίησε μια επανάσταση στο πεδίο της παιδαγωγικής, του καλλιτέχνη
του τσίρκου και «ισχυρότερου ανθρώπου της γης» Αλεξάντρ Ζας και άλλων διακεκριμένων
προσωπικοτήτων της ρωσικής διασποράς.

Την κριτική επιτροπή του διαγωνιστικού προγράμματος του Φεστιβάλ την απαρτίζουν ομογενείς
εκπρόσωποι καλλιτεχνικών ειδικοτήτων από την Αυστραλία, το Βέλγιο, την Πολωνία, τη Σερβία
καθώς και Ρώσοι κινηματογραφιστές.

Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου «Ρωσική Διασπορά» θα διαρκέσει μέχρι τις 14 Νοεμβρίου. Το πλήρες



πρόγραμμα είναι διαθέσιμο στη σελίδα του Φεστιβάλ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45281/
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